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Відкрите звернення 
 

Шановні очільники держави! 
 

І.  Обмеження  спецрежиму ПДВ з 01.01.2016 року різко вдарило   по малим і 

середнім сільськогосподарським  підприємствам, які працюють на внутрішній ринок, 

вимивши їх обігові кошти, змусивши «скидати» наявні товарні запаси, а також 

ускладнивши ведення бухгалтерського обліку. Саме по тим підприємствам, які утримують 

інфраструктуру українського села, забезпечують робочими місцями, зареєстровані на 

місцях (а не у офшорних компаніях, як агрохолдинги) та сплачують податки до місцевих 

бюджетів. При цьому, як відомо  аграрії недоотримали 15 млрд гривень, трейдери 

отримали 23 млрд. гривень відшкодування ПДВ, таким чином державний бюджет  втратив 

8 млрд. гривень.  Аграрії недоотримали кошти для розвитку і виживання галузі, на кінець 

року ряд підприємств стане на межі банкрутства, а олігархи наповнили кишені. 

Найпростішим і логічним кроком  в умовах, що склалися, було би визнати помилку та 

відновити правила оподаткування, які діяли до 01.01.2016 року. Якщо зміни в 

податковому законодавстві, які вступили в силу – це тільки помилка, а не умисел на 

знищення аграрної галузі країни. 

 

ІІ. У випадку неможливості відновлення старих правил, якщо таке суперечить 

вимогам МВФ та європейським стандартам, пропонуємо врахувати загальноєвропейську 

практику запровадження знижених ставок ПДВ на продукти харчування. Насправді у 

кожній країні Європі   є  десятки найменувань продукції, на які діє знижена ставка ПДВ. 

Іноді 7%, 5%, 3% замість 20%. Тому це абсолютно європейський підхід. Запровадження  

знижених ставок ПДВ на продукцію рослинництва та тваринництва принесе користь і 

виробнику, і споживачу. 

 

ІІІ. Джерелом коштів для відшкодування втрат бюджету при введенні знижених 

ставок ПДВ стане в першу чергу добровільна і наполеглива відмова 

сільгосптоваровиробників  від   бюджетних дотацій. Аграрії дуже не довіряють будь-яким 

пропозиціям, за якими їм щось виплачуватимуть безпосередньо з бюджету.   Практика 

показує, що ніколи у нас прямі дотації не платилися у повному запланованому обсязі.   

При цьому на практиці вимагали відкати від 40% до 50%. Тому  сільськогосподарські 

підприємства  проти прямої бюджетної підтримки та просять задекларовані 6 млрд. 



гривень бюджетної підтримки на 2017 рік залишити в бюджеті для відшкодування втрат 

від запровадження  прозорого механізму зниження ставок ПДВ на товари 

сільськогосподарської групи. При цьому несправедливим буде зниження ставок виключно 

для продукції тваринництва (в тому числі птахівництва), оскільки практично весь тягар 

сплати єдиного податку 4  групи (бувшого фіксованого сільськогосподарського податку), 

який за останні 2 роки підвищився в 21 раз, несуть на собі рослинницькі підприємства. 

 

ІV. Інше джерело коштів для відшкодування втрат бюджету при введенні знижених 

ставок ПДВ наступне. 

Сільськогосподарські підприємства сплачують до однієї тисячі гривень і більше 

податків за кожен гектар сільгоспугідь в обробітку (податок на доходи фізичних осіб, 

єдиний соціальний внесок, єдиний податок). 

  На жаль в Україні наразі носить масовий характер так зване «сіре» фермерство , 

коли реальний користувач взагалі знаходиться в тіні, не реєструє підприємницьку 

діяльність, при цьому власники земельних паїв отримують орендну плату (з якої не 

сплачується податок на доходи фізичних осіб) «чорною» готівкою.    Процвітають тіньові 

ринки продажу зернових та олійних культур, легальний бізнес програє у ціновій 

конкуренції нелегальному, у якого  затрати нижчі (він нічого не платить до казни 

держави) , а рентабельність   вища. Тому ми підтримуємо ініціативу громадської 

організації «Аграрний союз України»  про запровадження мінімального соціального  

навантаження   у розмірі 1% нормативної грошової оцінки з 1 гектара сільгоспугідь. Мета 

такого податку -  змусити платити всіх.  Для легальних товаровиробників мінімальне 

соціальне   навантаження  зменшується на суму уже сплачених податків (ПДФО, ЄСВ), 

тому вони не збільшать своє податкове навантаження. Тіньовики – заплатять. 

           
Такий підхід створить рівні умови   для всіх суб’єктів господарювання і дозволить 

оподаткувати в тому числі «сірих фермерів».    Таким чином, умови між тими, хто працює 

в тіні і легально, вирівняються, хоч і не повністю. За  оцінками Всеукраїнської аграрної 

ради, лише цей захід дасть до бюджету 5 млрд гривень валового доходу. Вказаних коштів 

– 6 млрд гривень (розділ ІІІ) та 5 млрд гривень (розділ ІV) державі вистачить як мінімум 

для реалізації програми зниження ставок ПДВ на товари сільськогосподарської групи (ІІ). 

 

На підставі вищевикладеного, Асоціація сільськогосподарських товаровиробників 

Чернівецької області   звертається  з  пропозицією про скликання  Аграрного форуму 

України за участю Президента, голови Уряду та голови Парламенту.  На порядку денному 

даного форуму  вимагаємо розглянути питання повернення спецрежиму ПДВ для аграріїв 

та його альтернативу – зниження ставок ПДВ на сільськогосподарські товари до 10% при 

умові відмови від бюджетних дотацій та запровадження  мінімального соціального  

навантаження  на 1 гектар сільськогосподарських угідь. 

 

 

 

Голова Асоціації сільськогосподарських  

товаровиробників Чернівецької області                                                   БОРТИЧ Л.І. 

 

 

 


